

出台“母猪保险”平抑肉价的政府尝试

E-mail: zwbosz@126.com
独家责任
67659999

今年4月底以来,猪肉价格明显上涨,城市居民对目前28元/公斤左右的猪肉价格感到不可思议。与此同时,生猪收购价格也在不断上涨,目前已接近16元/公斤。据省畜牧部门日前的统计数据显示,我省今年上半年母猪存栏量与去年年底相比,下降15.54%。河南省食品公司和河南省肉类协会认为,这一下降幅度还将更大。平抑猪肉价格,鼓励农民养猪,国家出台措施对能繁母猪(即能繁育母猪)进行补贴,给能繁母猪入保险,分担养猪风险,解决养猪户的后顾之忧。开封杞县是我省的首批10个试点之一,8月15日“杞县良种猪繁育基地”签下了杞县能繁母猪保险第一单。这种保险措施能否起到预期效果,养猪户对此反响如何呢?记者对此进行了深入了解。 晚报记者 卢曙光 袁帅 实习生 丁垒 文/图

县里养猪“巨头”无人知晓

位于杞县城关镇西南村的“杞县良种猪繁育基地”是杞县最大的种猪繁育基地。8月17日下午3时许,在“杞县良种猪繁育基地”负责人马秉廉的带领下,我们站在门口简易的紫外线消毒灯下接受紫外线“检查”,准备进入这个杞县最大的种猪繁育基地查看一番。“在这紫外线消毒灯下站四五分钟就可以杀死身上携带的细菌,以免把细菌带到养猪场内。”马秉廉说。“猪肉价格高了,这些可都是宝贝,需要好好保护呢。”马秉廉的话里没有开玩笑的意思。

马秉廉介绍:“杞县良种猪繁育基地”才刚刚建成两年。两年前,他与其他几个人集资引进了30头母猪,在原来煤气厂废弃厂址创办了这个种猪繁育基地。我们主要是向周围散户供应良种猪,周围农户想养猪,可以从我们这儿引进母猪,回去发展。”

鼓励养猪国家出台“母猪保险”

回去发展?谈何容易!猪肉价格的疯涨,让崽猪的价格也高居不下。8月17日下午,附近村的一个村民告诉记者,他不会养猪,风险大,投入高,“还不如出去打工呢?”

疑惑归疑惑,但一个好消息也在传来。特别是对于马秉廉这样的养猪大户来说,他们的后顾之忧已经解决了一个。

虽然每天有十几个小时要和猪打交道,干着既脏又累的活,但这些都与马秉廉眼里都不算什么。马秉廉说,养猪户之所以不敢养猪,最大的担心就是怕出现疫情。

政府为了解决饲养户的后顾之忧,提高饲养户的养猪积极性,平抑目前市场

的猪肉价格,才出台了“母猪保险”。据了解,国家计划在全国给生猪投入16.5亿元,建立能繁母猪保险制度。保险金额为每头母猪1000元,保费每头60元。保费中,中央财政补贴50%,即每头30元,地方财政补贴30%,即每头18元,养殖户承担20%,即每头12元。

按照政策规定,该补贴政策从8月15日开始在我省实施,先行在年出栏100万头以上的10个生猪大县开展试点,逐步推广到年出栏60万头以上的30个生猪大县,年底前覆盖全省。开封杞县是我省首批10个试点之一。

8月17日下午,中国人民财产保险股份有限公司

杞县支公司副经理陈平告诉记者,杞县的“母猪保险”业务全部由该公司办理,能繁母猪存栏量30头以上,都可享受此项保险,“1年之内,被保母猪因为得了败血症等疾病,或者因为台风、龙卷风等自然灾害,或者其他意外事故所致致死亡的,都可获赔。”

“局里所有副科级干部都分带工作小组下乡,对全县饲养母猪10头以上的农户进行逐户核查,饲养散户要以村为单位统一入保。”当日下午,杞县畜牧局办公室主任丁凌向记者介绍,按照畜牧局的要求,上规模的饲养户必须要入保,散户讲求自愿,尽量让杞县4万头能繁母猪都能够入保。



马秉廉每天有十几个小时都要和这些猪打交道。

168元可能会换来14000元

8月15日下午4时,“杞县良种猪繁育基地”签下了杞县能繁母猪保险第一单。自此,作为全省10个试点县之一的杞县全面拉开了“母猪保险”工程序幕。

“杞县良种猪繁育基地”作为杞县最大的种猪繁育基地,也成为此项保险在杞县的第一受益者。入保

者是如何在这项保险中受益的?马秉廉向记者算了一笔账。

马秉廉说,现在他的种猪繁育基地存栏360多头,其中有母猪70头,此次入保了60头,按照正常情况,每年母猪正常死亡在10%到20%之间,去年因为发生蓝耳病疫情,死亡率更是达

到20%还多。“一头猪投保12元,我总共需要交720元,死亡一头赔1000元,正好是养一头猪的成本。我们去年光母猪就死了14头。如果去年有这个保险,14头猪我只用出168块钱保险费,而按规定保险公司要赔我们一万四,是非常划算的。”

“母猪保险”能否刺激养猪户积极性

对于只养一两头的散户来说,他们是否愿意投保?杞县畜牧局办公室主任丁凌坦言:“散户不好办,很多都不愿意投保。”

位于养猪场西南方位的徐楼村,一位不愿透露姓名的养猪户告诉记者,给能繁母猪办保险他一直在关

注,但目前钱还没拿到手。他说:“这个保险我看没什么意思,母猪平常看病花钱不给你报销,母猪流产之类的损失也很大,但他也不赔偿,单等着母猪死亡他才赔你。谁能看着母猪病了不给他治?像台风之类的灾害,在咱这儿根本就不会有。所

以,看着是每头猪我们饲养户只需掏12元,到时候猪死了能给你赔1000块,可仔细一算,我们根本得不到实惠,等于白交了12块钱。”

在徐楼村,与这位村民想法相同的养猪户占了很大比例。

“母猪保险”期待能平抑市场肉价

河南省畜牧局的丰成学告诉记者,肉价暴涨并没有让广大农民“乐开了怀”。因为肉价上涨带来的利润很大一部分被饲料成本上升抵掉了,因此并没有赚什么钱;准备养猪的农户担心肉价大涨后会迎来大跌,市场风险太大,不敢轻易进入。一时间,养还是不养、多养还是少养,成了令很多农民两难的选择。

面对越来越“摸不准”的市场和复杂繁多的疫病,一些农民直言:养猪不赚

钱。根据河南省畜牧局提供的数据显示,5月份第3周玉米价格每公斤达到1.6元,比4月份同期上涨8.84%,比去年同期上涨26.7%。据此测算,仅此一项出栏一头猪成本就增加40~50元。

和成本升高相比,多数养猪户最头疼的是越来越难对付的疫病。

“现在给母猪补贴和能繁母猪入保这些政策都不错,开了个好头要继续搞下去。”马秉廉说。

散户养猪的积极性从前几年就已经开始下降了,现在市场上的生猪供应主要依靠规模化的养猪场。从这样的角度来看,政府出台这样的政策无疑是一个积极的政策。“解除了规模化养殖户的后顾之忧,将来的市场波动肯定不会呈现出大起大落的态势。”丰成学告诉记者,“将来的猪肉肯定能够满足市场的需要,毕竟政府已经开始走出了第一步,将来还有很多步要走。”丰成学的态度很乐观。

选择大医院 康复有保证!

武警河南总队医院是具有40年光荣历史的集医、教、研为一体的大型现代化的二级甲等医院。是河南省较早系统开展肝病研究和治疗的权威机构。我院肝病中心多年来积累了丰富的临床诊断和治疗经验,已经使无数患者康复,患者回访者反映良好。

武警河南总队医院肝病中心,幽雅的诊疗环境,如名教授亲自接诊,合理的收费,是您治疗肝病的当先。

适合您的肝病康复方案

“DNA三步靶向疗法”能从根本激发人体抗病毒免疫反应,打破免疫耐受,即肝病毒与人体共处的状态,使免疫细胞重新识别肝病毒并产生杀灭肝病毒的物质,阻断肝病毒复制模板,杜绝肝病复发。中国医药生物技术协会实验证明:“DNA三步靶向疗法”针对不同个体均能有效提高患者自身免疫功能,改善肝功能,继而阻断肝纤维化、肝硬化等病变。

根据肝病患者不同病理、病情特性,武警河南总队医院及肝病中心患者使用“DNA三步靶向疗法”后HBV-DNA两次下降数值,准确计算抗病毒药物有效百分率,依据个体化治疗原则,为患者选择最适合自己的治疗方案,有效避免抗病毒治疗的盲目性,提高疗效,并有效降低复发率及治疗费用。

相关链接:看肝病到武警医院

武警医院肝病治疗中心采用最新科研成果“DNA三步靶向疗法”,第一步:缓解症状体征、改善肝功能;第二步:调整肝病患者免疫功能,清除肝病患者体内的病毒,促使肝细胞再生;第三步:阻断早期肝硬化进程,达到健康状态。

专业治疗:急慢性肝炎、病毒性肝炎、脂肪肝、肝硬化等各种肝病

特别提醒:为隆重庆祝八一建军节,已有40多年建院历史的武警河南总队医院,深知鱼水深情,为解决看病难、看病贵的难题,在热情似火的八月,武警医院再次真情回报社会,邀请肝病权威专家现场为患者答疑解惑。

凡于7月26日—8月31日到武警医院就诊的人员,均可享受健康援助项目

肝病中心优惠项目

肝功能
两对半
HBV-DNA } 全套检测 仅收80元

健康热线: 0371-66967488
地址: 郑州市康复中街1号
市内乘57、201、213路
到武警医院下车即到
(节假日不休息)

帮您解除肝病困扰